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Эффективный учебный план  предоставляет возможность решить актуальные вопросы современного образования. В рамках проекта организация учебного процесса состоит в эффективном распределении учебной нагрузки при реализации основной профессиональной образовательной программы СПО по специальности 19.02.03 «Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий»
 Эффективный учебный план разрабатывался в соответствии с нормативно-правовой базой Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в котором заложен принцип свободы образовательного учреждения в разработке и утверждении образовательной программы согласно федеральному государственному стандарту. 
Эффективный учебный план ГБПОУ КСУ № 3 разработан в соответствии с запросами работодателей. Внедрение эффективного учебного плана в деятельность колледжа позволяет разработать новый формат расписания учебной деятельности, в котором отчетливо интегрируются различные виды образования: среднее общее, среднее профессиональное и дополнительное.
Например, в рамках городского проекта «Профессиональное обучение без границ» в рамках профессионального модуля обучающиеся  получают профессию «Пекарь»
Основная цель введения эффективного учебного плана – это возможность выбора  учебных дисциплин, модулей, кружков, элективных курсов с целью получить качественное образование и уйти на производство грамотным специалистом, востребованным в будущем, освоив новые компетенции выбранной специальности.
